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— Táviratok ás tele trek. —

A válság.
Minisztertanács.

Budapest, márcz. 23. Ma délelőtt 
a kabinet Valamennyi tagjának részvételével 
hosszabb ideig tartó minisztertanács volt, 
amelyen FejérváryGéza báró miniszterel­
nök beszámolt bécsi útjáról.

Ellenzéki politikusok ta­
nácskozása.

Budapest, márcz. 23. Kossuth Fe- 
rencz ma délelőtt hosszasan tanácskozott 
Thaly Kálmán volt országgyűlési képvi­
selővel a képviselőválasztások kérdéséről.

Douiner Pál Kossuth 
Ferencihez.

Budapest, márcz. 23. Downer Pál, 
a tranczia képviselőliáz elnöke, Kossuth 
Ferenczhez intézett következő táviratban 
válaszolt a függetlenségi pártnak a cour- 
riéresi bányakatasztrófa alkalmából kül­
dött részvéttáviratára:

Képviselő ur!
E perezben vettem kézhez azt a 

táviratot, amelyben Ön ismerteti velem 
azt a mélységes rokonérzést, melyet 
Önben és politikai barátaiban a cour- 
riéresi szerencsétlenség felidézett. Van 
szerencsém Önnek és barátainak leg­
mélyebb köszönetemet kifejezni a ne

< 'mes gondolatért és Önnel tudatni, mifgjf, 
képp elrendeltem, hogy az Ön távirata* i,.-'., 
elhelyeztessék a képviselőház levérfará- 
ban, ahol tanúságául fog megipa'radni 
annak a nagybecsű együttérzésnek, 
amely nemzeteinket áthatja. Fogadja 
képviselő ur kiváló nagyrabecsülésem 
nyilvánítását.

Paul Doumer; 
a képviselőház elnöke.

Uj főispán.
Budapest, márcz. 23. A király Simó 

Béla nyugalmazott tanfelügyelőt ,és föld- 
birtokost kinevezte Besztercze-Naszód 
vármegye főispánjává. A kinevezést a hi­
vatalos lap holnapi száma fogja közzé­
tenni.

Budapest uj rendőrfőkapi­
tánya.

Budapest, márcz. 23- A király Boda 
Dezső dr. főkapitányhelyettesi czimmel és 
jelleggel felruházott rendőrtanácsost a szé­
kesfővárosi államrendőrség főkapitányává 
és Pék dry Ferencz rendőrtanácsost tőka- 
pitányhelyettessé nevezte ki. E kinevezé­
seket a hivatalos lap legközelebbi száma 
fogja közölni.
Uj tisztviselők Pest várme­

gyében.
Budapest, márcz. 23. Pest várme­

gye ma megjelent hivatalos lapja több 
tisztviselői kinevezést közöl, köztük Dub- 
raviczky László volt tiszteletbeli főjegyző 
kinevezését helyettes tőjegyzővé.

■Belépés a fUggetlenségi 
pártba.

Budapest, márcz. 23. Pisztóry Mór 
egyetemi tanár, Kolozsvár város első ke­
rületének volt képviselője, bejelentette 
Kossuth Fcrencznek, hogy belép a füg­
getlenségi és 48-as pártba.

Újabb megsemmisítés
Budapest, márcz. 23. A belügymi- 

! niszter megsemmisítette Székesfejérvár vá- 
j ros közt» vülé tértek januáriusi határozatát,
I amelylyel a tisztviselők félévi fizetését
I előlegezte. ____
I Tagválasztások az Akadémián.

Budapest, márcz. 23. A Tudomá- 
j nyos Akadémia ma délután tartott tag- 

választó gyűlésén Andrdssy Gyula grófot, 
aki igazgatósági tagnak volt jelölve, ki­
buktatta. Igazgatósági tagokká megválasz­
tották Eötvös Lóránd báró, volt v állás- 
és közoktatásügyi minisztert és PPss 
Sándor volt igazságügy minisztert. And­
rdssy Gyula gróf csak csekély számú 
szavazatot kapott. Gyulai Pál helyébe az 
első osztály titkárává idősb Szinnyei Jó­
zsefet választották meg.

Véres kardpárb^j.
Budapest, márcz. 23. Ma délután 

a fővárosban Szevera Károly földbirto­
kos és Hutiray Gyula honvédhadnagy 
összeszó!aIkozásból kifolyólag kardpárbajt 
vívtak, amelyben Hutiray életveszélyesen 
megsebesült.

„A TENGERPART" TARCZÁJA
llyics Iván lába.

Irta : Francis Kiilpe.
Szomorúan és rosszkedvűen bandukoltam 

a város néhány néptelen utczáján keresztül. Az 
eső egyformán vékonyan szitált a szürke ég­
ről és én Chabuikov Nikolajevics Pavel bará­
tomra gondoltam, akit a gyorsvonat messze 
Keletre vitt, akivel együtt végeztem tanulmá­
nyaimat a moszkvai egyetemen.

ót a gőzölgő vasszörnyeteg a csatatérre 
vitte, egy dicsőségteljes hivatás elé, mig én 
ebbe a kis városba rekedtem, amely barbár 
egészségnek örvend — és unalmamban legye­
ket fogdoshatok I

Mialatt ily elkeseredett hangulatban járkál­
tam, egy öreg ember közeledett hozzám, visel­
tes ruhában. — Jó napot, nagyságos uram,— 
mondá barátságosan és tiszteletteljesen levéve 
kalapját, mélyen meghajolt. Rabámultam ; arcza 
igen ismerősnek tűnt fel.

— Jó napot, bátyám, — teleltem — na­
gyon ismerősnek látszol, de nem tudom, hol 
láttalak utoljára.

Az öreg hangosan nevetett, mindkét kezé­
vel, amelyben báránybőr süvegét tartotta, rá­
támaszkodott vastag botjára es ravaszul pislo­
gott.

— Tedd fel süveged, öreg — mondám — 
; és beszéld el, hol találkoztunk.

— isméii még llyics Ivánt ? — mondá ra- 
; vaszul hunyorgatva szemeivel.

— Mit, — kiáltottam én meglepetve és 
I egy lépést hátráltam, — te 'volnál, az a 
I katona, akinek a lábát levágtak. És te még 
! élsz ? -

— Amint látja, nagyságos uram, — mon- 
i dá az öreg, — de ami sokkal csodálatosabb, 

a labam is meg van meg es egészséges.
— Ez lehetetlen ! — kiállók.— Orvosilag 

mindenesetre halott vagy és én már rég elte­
mettelek.

— Az eltemetéstől én is nagyon féltem, 
midőn kilencz evvel ezelőtt az ön kórházában 
feküdtem, de most ismét rendben van minden ; 
labaim még jó ideig elbírnak és ha a halál­
nak nincs más szándékában, úgy meg pár évig 
nem kap meg.

— Hogyan jutottál ki a kórházból ?
— Az operáczió napjan, kora reggel 

megszöktem, — mondá az öreg, jóizüt ne­
vetve.

— Hogy szöktél meg ?
— Hat egyszerűen az ablakon keresztül.
Csodáko :á'om a tetőpontra hágott. Bo­

londdá tartani nem hagyom magam. Megra­
gadtam az öreget karjánál és megráztam.

— Hallod öreg, — mondám szigorúan — 
az orromnál fogva nem vezethetsz. Hogy szök­
tél meg ? Beteg voltál, — ugyanaz nap akar­

ták a labad amputálni — és azt mondod, hogy 
a kórház ablakán át ? Az ablakok legalább is 
tizenkét lábnyira vannak a föld színétől es azt 
senki észre nem vette volna ?

— Es én mégis az ablakon keresztül 
ugrottam, — mondá az öreg és megerősitesül 
két-karomszor bólintott szürke fejével.

— Ezt pontosan el kell beszélned, — 
mondám, érdeklődésem lehető legmagasabbra 
lévén felcsigázva, — jer a legközelebbi korcs­
mába, megiszunk egy pohár bort és ha sem­
mit el nem hallgatsz, még egy rubelt is 
kapsz.

— Ezt a rubelt könnyen megkeresem 
majd, nagyságos uram.

Betértünk a legközelebbi korcsmába, egy 
sarokba ültünk, ahol zavartalanul beszélget­
hettünk.

— Hat pohár bort ! — kiáltottam a korcs- 
márosnak ; kettőt magamnak tartottam, a többi 
négyet pedig az öreg elé toltam.

— Egészségére nagyságos uram! —
mondá és egv hajtásra ki ivott egy pohárral. 
Azután kipódörte a bajuszát és lassan el­
kezdte :

— Tehát az utolsóelőtti nap estéjén a 
kórházban Nikolajev l’avel ur es ón nagysá­
gos uram, látogattak meg. Nagy fajdalmaim 
voltak, keserveden jajgattam, még a paplan is 
nvhezcrc esett beteg tataimnak. Láttam, amint 
N koluievics Pavel egy pillantást vetett önre 
es hallottam, amint idegen nyelven egy szót
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A városi közgyűlés a nemzeti 
küzdelem mellett.

— A városi képviselőtestület ütése —
Fiume város képviselőtestülete mi Kei 

szavazat kivételével egyhangúlag magáévá 
tette Zanella Rikárd volt országos képviselő­
nek a mull tilesen benyújtott indítványát, 
amely határozott es erélyes tiltakozás az or- 
s.-ag alkotmányellenes kormányzása ellen. 
Örömmel láttuk az', a lelkeseden, amelylyel a 
varos közfiyü*.'>c a nemzeti küzdelemhez csat­
lak zott es hogy a közgyűlésnek ez a lia'á- 
ro/ata teljesen megegyezik Fiume népének ér­
zésévé! is, annak spontán megnyilatkozó tanú- 
bizonysága volt bt a viharos felháborodás, 
amelyet a karzat közönségében unnak a sze­
léné-étien városatyának n felszólalása ke'tett, 
aki nem átallott« cgycseuyedül fölemelni 
sem ni ;e'e. tőseggel nem bíró szavát a hazafias 
indítvány e len.

Fiume városának mai határozatát az egész 
nemzet jole-.ő örömmel e> elégtétellel üd­
vözli.

Az ülés lefolyásáról a következőkben szá­
molunk be .

A városi kepvise őtestulet mai ülése 
délután ti órakor kezdődött Vio Ferencz dr. 
polgármester elnöklésével. Jelen volt 31 kép­
viselő.

A műit ibes jegyzőkönyvének felolvasása 
es hitelesítése után az elnök bejelenti Kremesek 
Leónak argentínai konzult i történt kineve 
zéset.

A négy milliós kölcsön ügyeben beje'enti 
a polgármester, hogy a pénzügyi bizottság ja­
vas ata szerint csak egy milliót vesznek fel 
első ic^zíetkent a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banktól. Ez a bejelentés általános helyeslésre 
talált.

Patcurich képviselőtestületi tag surp in 
ditv anyuval ti, amelyben a városi hivat« : ;
drágasagi pótlék iránt beadott kérvényének v.- 
intezését sürgeti meg.

Az elnök az indítványt a jövő közgvülés 
napirendjére tűzi ki.
k .^ Ezután Zanella Rikárd nyújtott he áll­

ványt i. iránt, hogy a Fiúméban uralkodó 
lakáshi mynyal szembe jól tenne a város, ha 
tel -eke: vn-árolna, építkezések czeljából A város 
áltál építendő c házakban egy lakbér-minimum 
megállapítását ajánlja.

Az elnök erre bejelenti, hogy a városi ta­
karékpénztár e tárgygyai behatóan foglalkozik 
s reméli, hogy rövid időn belül meg fog való­
sulni ez n terv

Csatlakossás a nemaeti küadelemhea.
Dardi előadó felolvassa ezután Zanella 

Rikárd volt országos képviselőnek a múlt 
ule-en előterjesztett k '»vetkező indítványát :

„Fiume szabad városának és ke­
rületének képviselőtestülete híven és 
szilárdul ragaszkodva előző határozatai­
hoz. ezennel ünnepélyes óvást emel a 
képviselőház erőszakos és törvénytelen 
föloszlatása ellen. Ünnepélyesen tiltako­
zik az egyéni jogoknak, különösen az 

I egyesülési jognak és a szabad sajtónak 
I megszorítás t ellen; protestál a királyi 
j biztosok törvénytelen intézménye ellen 

és köveie'i az országyülés összehivá- 
I sát a magyar állam alapvető törvényei 
! értelmében.“

Az előadó az indítvány kapcsán kijelenti, 
hogy Fiume mindig, minden körülmények közt 
kötelességének isme* 1 le az alkotmány eltiprasa 
ellen küzdeni, ez indítványt tehát a városi 

j törvényhatóság örömmel elfogadja
Erre Adamics képviselőtestületi tag áboít 

I föl szólásra. Minthogy köztudomású volt, hogy 
I Adamics az indítvány ellen fog beszélni, a kar- 
! zaton éktelen zaj, ellenzés, fütyülés támadt. 

A zsivajban Adamics perczekig nem tudott 
szóhoz jutni, végre a zaj csillapultával beszél­
ni kezdett és folytonos ellenzéstől félbeszakítva, 
hatoiesen feit gette, hogy X ditv n;

j hr» nem ^..i uí »<• .

Adamics e kijelentésé a karzaton szilája! 
I fölkorbácsolta a szenvedélyeket ; a közönség
I le ; ib.

an
tuis -titó , ut en abezugo- 

, u. , h< elnök kénytelen

volt kijelenteni, hogy kitin!teti a karzatot, ha 
a rend helyre nem áll.

A zaj, a kavarodás megszűntével Dall- 
Asta dr. szólalt fel, annak a véleményének 
adván kifejezést, hogy Adamics jobban tette 
volna, ha a szóban forgó tárgyhoz nem szól 
hozza. Kijelenti, hogy minden egyes képviselő- 
testületi tagnak hazafiul kötelessgge Zanella 
indítványát elfogadni.

Ezután Zanella Rikárd állott fei szólásra. 
Tömör, magvas összefoglalásban vázolta a 
mostani politikai helyzetet. Fiume — úgymond 

!— mindig síkra szállt a törvény tiprás, az al­
kotmány jogtalan megcsorbítása ellen és a 
haza érdekében sohase szűnt meg cselekedni. 
Mennyivel inkább kell most, — amikor egész 
Magyarország nagy és döntő csatát viv alkot­
mánya érdekében ••- Fiúménak is meg 
mutatnia, hogy magyar.

Zanella beszédét hosszantartó, lelkes tet­
széssel fogadták.

Több képviselőtestületi tag felszólalása 
után Stupidéit névszerinti szavazást kér.

A névszerinti szavazás során Vranycsány 
báró és Adamics kivételére! az összes jelenlévő 
képviselők igennel szavaztak.

Érdekes, hogy a szavazásban részt vett 
Fésűs királyi közjegyző szintén igennel szava­
zott, ami viharos tapsokat és eljenzést szült. 
Vranyczány bárót és Adamicsot a karzat fit­

ty ti léssel és élénk abczugolassal illette.
Mikor Ivanossich nyugalmazott tábornokra 

került a szavazás sora, kijelentette, hogy bár 
Zanella beszédében a dinasztia ellen irányuló 
sertéseket lát és ezt mindenképpen rosszalja, — 
az indítványhoz ö is hozzájárul.

Egyéb ügyek.
A napirend következő p.-:via egy Ger- 

m.-.ma-iitczai teleknek utccák n_\ itá-.t vzóljából 
>aio parczellazasára vonatkozó javaslat volt, 
amelyhez a közgyűlés egyhangúlag hozzá­
járult.

Köveiké, ett az i .olaszék előle; oztése a 
l iumei Otthon segélyezése t. rgyában. A kő; -

ejtett ki. Vegre mindketten c’távoztak es én 
oldalt fordultam, hogy elaludjak.

Ekkor Petrovics Akim jött a terembe es 
igy szólt hozzam tréfálkozva :

— No, testvér, készülj egy válási a.
— Vaiasra ? — kérdem csodálkozva.
— Igen, — monda Petrovics Akim,— egy 

régi pajtásodtól fogsz elválni, ettől a beteg lá­
badtól.

— L'ram. a szívverésem is elállóit az ijedt­
ségtől. Mormogtam valamit és lehunytam a 
szemem.

— Öreg bolond ! — likácsoltu Petrovics 
Akim boszusan — ez nem érti, hogy mit be­
szélnek hozzá — és ezzel kiment.

Én pedig szivemben szorongó félelemmel 
cs lázas agygyal feküdtem betegágyamon. Alig 
tudtam megmagyarázni magamnak, hogy mit 
hallottam. Hogyan ? Holnaptól kezdve nekem, 
aki Plevnánál oly vitézül harczoltam és sér­
tetlen maradtam, csak egy lábam legyen ? 
Egész életemben béna, nyomorék, segély és 
támogatás nélkül ? Nem I történjék bármi, de 
ennek nem szabad megtörténnie ! Egész éjjel 
nyugtalanul, álmatlanul hánykolódtam ágyam­
ban ide-oda és a Icgképtelenebb, legesztele­
nebb terveket szövögettem. Reggel öt ólakor 
lassan, lábujj hegyen lépkedve bejött az ápoló 
és kinyitotta az ablakokat. Gyönyörű szép ta­
vaszi nap volt, az ablak alatt lévő virágos 
akaczlán madarak énekeltek és az ákiezfa 
bóditó illatával betöltötte az egész szobát, én

pedig gépiesén isméiéigr .em magamban : há­
rom óra múlva nyomorék vagv. Mehetsz a
templom elölt koldulni, vagv pedig egy kin­
tornával járhatod be a várost . . . Hát csak­
ugyan nem volna semmi segitseg ? Hirtelen 
egy eszmém támadt, felültem ágyamban, — 
körülöttem a betegek mind aludtak még. Né­

sóhajtoztak és jajgattak 
egy kis fitt feküdt, akinek 
az egyik karját vágták 
gyermek rendesen sirt ál- 
nagy könvesepp feküdt 

nem, — inkább a halál, 
ily szegény

hányán keservesen 
álmukban. Mellettem 
három héttel ezelőtt 
le, a szerencsétlen 
mában, us most is 
szempilláján. Nem - 
gondoltam magamban, semhogy 
nyomorék legyek.

Felkeltem az ágyból, négykézláb mászva, 
nagy kínnal eljutottam az ablakig, nagy nehe­
zen felkapaszkodtam az ablaxdeszkára és le­
tekintettem. Az ablak alatt egy nagy agyagos 
gödör volt, a kórház falát javították. Három­
szor keresztet vetettem magamra. Isten nevé­
ben, — sóhajtottam, — behunytam szemem es 
kiugrottam . . .

— Szerencsés volt az esés, nagyságos 
uram, éppen a gödörbe zuhantam. Nagy kín­
nal kimásztam a gödörből és félig ugrálva, 
félig mászva kijutottam az utczára.

— Leültem az ut szélére és vártam. Egy 
fiatal parasztleány a vásárra hajtott. Rákiál­
tottam ;

— He leány I akarsz egy betegnek szí­
vességet tenni ? Úgy végy fel a kocsidra és

hajts a legközelebbi faluba Lanovkába. Gaz­
dagon megjutalmazlak, három rubelt kapsz 
testvéremtől, ha nem fecsegsz és elbeszéltem 
neki történetem.

Kerek, koromfekete szemeivel bámult reám 
a leány.

— Isten ments, — szólott, hogy egy sze­
gény betegtől pénzt fogadjak el !

Felsegített a kocsira és útközben kiderült, 
hogy a leány is Ivanovkába való. Mikor a 
faluba értünk, Anjutka egy öreg javasasz- 
szonyt hivott és ekkor nagyon jó kezekbe ju­
tottam.

Agyagos-viz borogatásokat raktuk ■ eám 
ezek a jó emberek éjjel-nappal, és napról- 
napra jobban lett a lábam. Azonban épp oly 
jó, de mindenesetre különös volt, hogy az 
asszonyok hallgattak mint a sir és a dolog 

; vége az volt, hogy Anjutka a feleségem 
! lett.

— H»sz ez szinte hihetetlen történet, —
I mondám én zav artan.

— Igen, igen, — okos emberek az orvos 
urak, — mormogta az öreg, — nagyon okos 
emberek, de most az egyszer mégis téved- 

i tek.
Markába nyomtam a megígért rubelt és 

gyors léptekkel távoztam Az eső még miti- 
: dig vékonyan szitált a szürke égről. Mögöttem 
azonban ismét hallottam az »orvosilag halott •- 
nnk halk, gúnyos nevetését.

„A Tengerpart“
a fiumei állami es magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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gyűlés elhatározta, hogy 2000 koronát utalvá­
nyoz a »Fiumei Otthon« részére az 1905/6. 
tanév I oly am ára.

Végül az ebtartasi szabályrendelet nehány 
paragrafusát módosította a közgyűlés.

A sárt ülést nem tartották meg, mert idő­
közben számos képviselőtestületi tag eltávozott 
és Így az tiles nem lett volna határozatképes.

KÜLÖNFÉLE.
— I

— Grün féld Alfréd hangversenye. |
A Hangverseny-egyesület buzgó vezetőségének , 
köszönheti Fiume közönsége, hogy ma ismét j 
volt alkalma hallani városunkban Grünfeld I 
Alfrédet, a nagy zongoraművészt. A Deák- j 
szálló nagytermében folyt le a zenekedvelő kö-; 
rökben hetek óta várt esemény a hangverseny- j 
egyesület szokott előkelő közönségének jelen­
létében. Már a műsor maga is sokat
igeit, de a művész, meg vallj uk, min­
den várakozást felülmúló élvezetben ré­
szesítette a közönséget, amennyiben oly be­
toldásokkal gazdagította műsorát, melyek ma­
gukban is beillettek volna egy önálló hangver­
senynek. De menjünk sorjában. A műsort 
Mozart szonátája nyitotta meg, melynek át­
látszó zenéje, rokokó hajporos időkre enrékez- 
tető szép klasszikus hangjai a legnagyobb tö­
kéletességgel jutottak a művész kezei alatt 
érvényre. Utána Brahms nehéz szerkezetű és 
nagy tudással előadott Balladája úgy hatott 
mint egy kolosszus. A harmadik szám Schubert — 
Fischhofnak kiváló ízléssel előadott »Balletzené«- 
je Grünfeldnek rég elismert kitűnő alakítása. 
Az utolérhetetlen finomsággal eljátszott zene­
szám úgy hatott a közönségre, mint egy illa­
tos világcsokor, egy valóságos bijou. VVagner- 
Bra-si I «Tűzvarázsa» és — betoldásul — 
Schubert «Forelle »-je került utána kifogástalan 
technikával előadásra. Az erre következett 
Schumann-féle «Gyermekjelenetek »-kel, külö­
nösen a hárfaszerü pianisstmókkal eljátszott 
• Ábránd » és «Az elaivó gyermek» részle­
tével v.i al elbájolta a közönséget a nagy 
művész. Az érte járó nagy tapsot Volkmann, 
Fischhof által átdolgozott Suite-jének «Petite 
Varse«-ával hálálta meg Grünfeld. Ezután 
Chopin «Nocturne»-je, Grűnfeld (saját szerze­
ményű) Gavotte ja, Grieg «Papillon.-ja, Pol- 
dini «Valse»-ja és végül a művész saját szerze­
ményű «Magyar Ábránd»-ja vonult el a közön­
ség előtt mesteri előadásban. A technikai nehézsé­
gektől hemzsegő »Magyar ábránd« remek in- 
terpre.tácziója oly zajos, szűnni nem akaró 
taps; a ragadta a ""közönséget, hogy a hálás mű­
vész egy gyönyörű, saját maga által összeál­
lított nagystílű zeneszámmal a l.ohengrin- 
Tannhauser fantáziával toldotta még meg mű­
sorát. E magában is önálló hangversenynek 
beillő darabban a művész ujjai alatt egy egesz 
zenekart véltünk hallani,*— A művész Bősen- 
dorfer-zongoráját a mai hangverseny czéljára 
külön lehozták Becsből.

— A Fiumei Magyar Kör közgyű­
lése. A négy év óta fennálló Fiumei Magyar 
Kör e hó 25-én, vasárnap délután 3 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését, amelyen a tiszti­
kar megvalasztása lesz napirenden. A kör el­
nökéül Lcrher József államvasuti hivatalnokot 
jelölték, míg a kör volt elnökét, Läget Frigyest 
alelnöknek kandidálják, minthogy Lägel, a kör 
egyik alapitója, az elnöki tisztséget nem haj­
landó többé elvállalni.

— Japánból jövő' hajó. A »China« 
osztrák Lloyd-gőzös Köbéből hétfőn reggel 
érkezik kikötőnkbe. A hajó sok kínai és japán 
dísztárgyat hoz magával.

— Rizs-szállítmány A »Cambirts« és
az »Otterspool« angol hajók nagy rizsrako- 
mánynyal vasárnap Moulmenből kikötőnkbe 
érkeznek.

— Színház. Holnap, szombaton este ke­
rül szilire a városi színházban Verdi »Otelló« 
czirnü dalműve, az operatársulat második mti- 
sordarabja. A darab szereposztása a követ­
kező : Otelló, a vc'enczei sereg tábornoka — 
Angioletti Angelo. Jago zászlótartó — Rom - 
boli Artúr. Cassio csapatvezető — Bonfanti 
Károly. Koderigo velcnczei nemes — Ghidini 
Rikúrd. Lodovico — velenczei köztársaság él­
veié — Bárdi János. Montano — De Probizzi 
Károly. Egy herold — Orletti Emil. Desdemo- 
na, Otelló neje — De Macchi Mária. Emília, 
Jago nc;e — Moünari 
órakor kezdődik.

kiadások fedezésére, a pénzügyminiszter azon­
ban kijelentette, hogy az államháztartás hely­
zete nem bírja ki ezeket a kiadásokat. Miután 
pedig már tarczaja átvételekor tudatában volt 
a kereskedelmi miniszter, hogy a vasutasok 
1904 évi fizetésrendezése teljesen el van hi­
bázva, azt hiszi, hogy n fizetésrendezés dolga 
még sürgősebb, mint a ruházati kérdés. Azon­
ban a vasutasok mostani kérelmét méltányos­
nak és mcgokoltnak tartja s azért mar most 
közli, hogy az i letményszabálvzat inból való 
átdolgozása iránt intézkedett s ennek kereté­
ben kívánja megoldani a vasutasok egyenru- 
házatávat kapcsolatos összes kéréseket, vala­
mint a vasúti éjjeli szolgálatnak a po.> aso ká­
hoz hasonló külön díjazását is. Ennél t >bbet 
most nem tehet, de az 1907. évben az uj il-

Ninfa. Az elővdás 8 i letmény-sz.abálvzst keretében ezeket a kérdeső­
ket rendezni fogia.

- A kereskedelmi kamara ülése.
, A kereskedelmi és iparkamara tegnap este H 

- : órakor Mevnier lovag elnöklete alatt ülé-t tar­
tott. A jegyzőkönyv felolvasása után a titkár 

i felolvasta a kereskedelmi miniszter leiratát a

— Hajók forgalma Ma a következő ] 
hajók érkeztek kikötőnkbe : az «Africa» osztrák 
gőzös Triesztből; a »Dorotea» osztrák 
zös Triesztből; a «Trigiav» osztrák gőzös; |
11 iesztbol. • 1 egnap elindultak : az «Evan- ipfau-téle uj szeszgyárra vonatkozólag. A gyá- 
dale» angol gőzös Ergasteriába; a »Sz.ipárv» rat a K>. assay-féle telepen a tarják építeni, de 
Adria gőzös Tangerbe és a «Szent László» K‘*tló körülmény az, hogy a telken mar más 
Adria-gőzös Marséi liebe. ; gyárak építése határoztatott el. Mindazonáltal

/ p ja kamara rövid tanácskozás után a kérvény
Fodrász segédek bórmozgalma. pártfogását hozza javaslatba. — A kereske­

delmi ügynökök szemílyazonosságá .ik igazo-
bórmozgalma

A fiumei és szusáki borbély- es fodrászsegédek 
helyzetük javításának megvitatása végett ma 
este 8'/i órakor gyűlést tartottak. A gyűlésen 
előterjesztették a munkaadók javaslatát, mely 
szerint nyáron a nyitás reggel 7 órakor, a 
zárás este 81/, órakor, télen pedig a nyitás 
71 a órakor, a zárás 8 órakor történjék. Ezzel 
szemben a segédek azt követelik, hogy nyáron 
a zárás este 8 órakor és télen a nyitás Tég­

lására kibocsátott rendeletre vonatkozó iig a 
kamara elfogadja a titkár javaslatát, amely 
szerint az ui postai szabályzat meglele d. — 
A kamara elénk eszmecsere után magává teszi 

társa budapesti ezégnek aSchwarz G. és
ha ókirakási illet k ellen cm.- : 
Magyar-horvát hajózási társaság 
tagja, Copaiticn azt bizonyítja,

panaszát. A 
igazgatósági

. . .... hogy Tries zt-
gel I '/í óra helyett 8 órakor legyen. A másfel j ben is fele nelik az il'etékct. — . A dehrecc ení 
órai ebédidőt a munkaadók megadták, vala- kereskedelmi és iparkamarának az önálló vám- 
mint hozzájárultak ahhoz is, hogy vasárnap ' terület és kereskedelmi szerződések tárgyában 
a zárás délután 1 órakor, ünnepnapon pedig megküldött határozati javaslatai a kam tra ma- 
délután Két órakor történjék. .-\ 20 százalék i gácvá te-zi. — Ezek után bemutattak a ka- 
fizetésemelésbe azonban a munkaadók nem mara múlt ev; zárszámadását, melyet jóva- 
egyeztek bele. A segédek ragaszkodnak köve- ' hagytak. Ezzel az ülés 7 órakor 

munkaadóknak 8 napi ha­teléseikhez e-. a 
lasztást adtak a váluszloásra.

— Megőrült kormányos Hongkong­
ból érkezett tudósítás nyomán jelentik Póláhól, 
hogy a keleten czirkáló »Panther« osztrák-ma­
gyar hadihajó Stivi nevű kormányosa megőrült. 
Az őrült tengerészt a Lloyd-társaság » Ausztria« 
nevű gőzösén a hadihajó szakácsa szállítja: 
haza.

— Orvtámadás. Tegnap éjjel 11 óra­
kor Rosier József, a Schenker es Társa ga­
bonakereskedő ez ég irodaszolgája, a Vi i Po- 
merion át a Bel vederen levő lakására igyeke- 
kezett. A járványkórház előtt két rosszul öl­
tözött csavargó hátulról megragadta, s «Meg­
állj, pénzt!» kiáltással feltartóztatta Kosiért. A 
megtámadott, aki hidegvérét meg tudta őrizni, 
kiszakította magát támadói kezéből, s a tőid­
ről felkapva egy nagy követ, úgy fejbevágta 
azok egyikét, hogy az eszméletlenül terült cl 
a földön. A másik elsza'adt. Kosiét' följelen­
tést tett az esetről a rendőrségnek, nmei y meg­
indította a nyomozást.

— Előléptetések az államvasutak­
nál. Az államvasutak tisztviselőinek előlépte­
tési lajstromát Vörös László kereskedelemügyi j 
miniszter átdolgozás, illetőleg kiigazítás ezéi-I 
jaból v. isszaküldte az államvasutak igazgatósa- j 
gához. Mint értesülünk, az előléptetési kimu­
tatások revíziójával az igazgatóság már elké­
szült és az igy kiigazított előterjesztés fölött a, 
miniszter előreláthatólag a jövő hét elején fog 
dönteni. — Itt említjük meg, hogy Békésy Fe- 
Fercncz dr. vezetésével minap a Vasúti és 
Hajózási Klub egy deputácziója tisztelgett a 
kereskedelmi miniszternél s memorandumot 
nyújtott át a külső szolgálatot teljesítő vas­
utasok ruházati kérdése és a külső szolgála­
ton levő vasutasok éjjeli szolgálatának külön 
díjazása dolgában. Vörös azt felelte a deputá- 
cziónak, hogy sajnálja, hogy az államháztar­
tás mostani pénzügyi viszonyai nem engedik, 
hogy ez idő szerint teljesíthesse a vasutasok 
kérését, ő ugyan jogosnak tartja- a vasutasok 
kívánságait, az 1906. évi költségelőirányzatba 
megfelelő összeget is akart bevenni az ilyenfajta

vegei ért.
— Kávébevásárlás előtt ajánljuk

Fraielli Deisinger ezég kávéi aktárát — 
Via del Molo 9. sz. alatt — megtekinteni

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
Unió» könyvnyomdái miiintézet.

^agyap n>osó- es Vasalónő.
Elvállal mindenféle mosást és vasalást, 

valamint női- es férfiruha tisztítást, foltos se­
lyem ruhák tisztítását stb.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri
tisztelettel

Hegyest Róza
Via deli' Ascesa 3. szám.

A „De la Vilié“ szálloda
éttermében

— ma és minden nap ...
fővárosi nemzetközi

UJ ORFEUM.
U) énekesnők 1  — —- 

t= Uj komikusok!
HT Uj műsor l

é. közönség szives pártfogásáért

Bluiimu és Stvillan
igazgatók.

A n. 
esedeznek

Legfinomabb kőbányai polgári sör kimérése. 
Kitűnő ételekről és italokról — mér 

sékelt árak mellett -- gondoskodik
Szcntgyirgyi ftrencz

szállodás.
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Első fiumei magyar
szobafestő és íénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutnnynsabb arak mellett 
Szigorú p ksság és kiváló szakértelem 

A n. v. közönség h. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Vor- iá Diák 31. >z , IV. em.

mm m * mmmm mmmmmm 

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-iársaság

- - - -  FIUME.
VÉDJEGY.

!! legújabb újdonságok!!
SznlonszOnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő- 

szobák számára, csipke- és szövetfiiggönyök, pré­
mek, asztal- és ágyterltíí garnitúrák

i
Különlegesség

f ó zx 3T Ir e im. é zn. 37-11 ö
liibUicaktlkbüii.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.
mmmm mmmmmmmmmmmm
ámmmafi'sz ^ x j$xvjcur-j?*.*k . - *

Szépen bútorozott
utczai sz >ba, i'l.uiyvilágitással, f. hó* 15-ére 

kiadó — Czim a kiadóhivatalban.

Üzlet-átvétel.
Tisztelettel tudatom igen tisztelt vendé­

geimmel, ismerőseimmel és barátaimmal, hogy
a Monte Maggioren levő

„Kronprinzessin Stephanie 
Schntzhans“-szállo9át

az abbáziai gyógyintézettől bérbe vettem és' 
azt sajat nevem alatltovább vezetem.

Támaszkodva a sok éven át e szakmá­
ban szerzett tapasztalataimra, arra fogok töre­
kedni, hogy csakis jó és tiszta borokkal, kitűnő 
sörrel, úgyszintén jó meleg és hideg eleiekkel 
a nagyérdemű közönség megelégedését kiér­
demeljem. 1

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok

mély tisztelettel

ADRIÁM ANTAL.;
< berendezés! 3 5 Jutányos árak!

ßfijsz dOeo ál nyílta!

—inrnienn TirrTimn- iri n nim.i ■

nagy választékban és közismert olcsó árakban
eer^eaxn WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. - TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyiik, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása 

liV Szabott árak! 'MS Pf~ Szabott árak! *^M| 

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

! V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

»fl ■; TöloToazöi 3sit\á.n.tetett czipöra^stáirsL.
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Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul 
eszközöltetnek.
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Előfizetések ős Hirdetések 
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához
Adrin Palota, Ríva Szápáry

ezimzendők.

II II II II
Könyvnyomdái

müintézet
Tipográfia

artistica
II II II

,-A.dLxla‘
VJ
palota.

TELEFON 224.
palazzo ,,-A.d.rla‘*.
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> At At A> At

r T *9* 
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A A A A A A A
At At At A: At rwk j

.......  AAAsr szállít -«a
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

BT HSEGUISCE -«•
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al plü buon mercato ognl lavoro tlpo- 

Utograflco.
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Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota. Riva Szápáry).


